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ATA DA SEGUNDA (2ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO, 
REALIZADA NO DIA DOZE (12) DO Mts DE FEVEREIRO DO ANO 2021 (DOIS MIL E 
VINTE E UM), ÀS 09:00 HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE TRAIRI, 
EM SUA SEDE. 

Às 09h00 do dia doze (12) do mês de fevereiro do ano 2021 (dois mil e vinte e um), no Plenário da 

Câmara Municipal de Trairi, com a presença dos vereadores: Erinaldo Freitas Moura (Presidente), 

Luís Coêlho Braga (vice-presidente), Vivianne Pinto Macedo Rocha (1ª Secretária), Gerlane Pinto 

Barbosa (l8 Secretaria) e demais vereadores: Claúdio Moura Teixeira, Francisca Braga de Lima 

Freire, Francisco Valmir Pinto, Gleicivania Pires Magalhães, José Ari Guedes, José Fábio 

Praciano de Sousa, Manoel Genival dos Santos Souto, Paulo Roberto Ferreira, Raimundo 

Barbosa Gomes, Robson Vicente Nogueira, Roberto Pinto da Silva. Havendo o número legal e 

Regimental foi pelo Senhor Presidente declarada aberta a presente Sessão. Declara aberto o PEQUENO 

EXPEDIENTE, com a leitura da Ata da Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada no 

dià 05 (cinco) do mês de fevereiro do ano de 2021 . Após a leitura foi submetida à apreciação dos 

vereadores e aprovada por unanimidade. Prosseguindo com o Pequeno Expediente peço a Senhora 

Secretária que faça a leitura do sumário das matérias em pauta. Projeto de Lei nº. 001/2021 que 

"reajusta a remuneração mínima dos servidores do município de Trairi e· dá outras 

providências" de iniciativa do Poder Executivo. Projeto de Lei nº. 001/2021 que "dispõe 

sobre o valor do sal~rio mínimo dos servidores públicos efetivos da Câmara Municipal de 

Trairi e dá outras providencias", de inciativa da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Trairi. Projeto de Lei nº. 002/2021 que "autoriza a Câmara Municipal de Trairi-CE à 

; :. Associar-se e contribuir mensalmente para a União dos Vereadores e Câmara do Ceará -

UVC e dá outras providencias" de iniciativa da Mesa Diretora. Declarada aberta a 

ORDEM DO DIA. Pelo Senhor Presidente foi solicitado que Senhora Secretária faça a 

leitura dos pareceres da Comissão de Constituição, Justiça e Redação_ e da Comissão de 

Finanças e Orçamento que acompanham o Projeto de Lei nº. 001/2021 que "reajusta a 

remuneração mínima dos servidores do município de Trairi e dá outras providências" de 

iniciativa do Poder Executivo. Após a leitura foram postos em discussão . e na sequência 
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em primeira e segunda votação, sendo aprovados por unanimidade. Foi solicitada a 

leitura do pedido de Urgência. Urgentíssima. proposto pelo Projeto de Lei nº. 001/2021 

que "dispõe sobre o valor do salário mínimo dos servidores públicos efetivos da Câmara 

Municipal de Trairi e dá outras providencias", de inciativa da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Trairi. Após a leitura foi posto em votação e aprovado por unanimidade, em 

seguida foi encaminhado o referido projeto e sua justificativa para Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e Comissão de Finanças e Orçamento. Pelo Senhor 

Presidente foi suspensa a sessão por 1 O minutos para que as comissões se reúnam e ,9 
emitam seus pareceres para deliberação em Plenário. Ao retomar os trabalhos e todos 

tomarem seus assentos o Senhor Presidente solicita a leitura dos Pareceres emitidos pelas 

respectivas Comissões. Após a leitura foram abertas as discussões e na sequência as 

votações, sendo aprovados em Primeira e Segunda votação por unanimidade dos 

vereadores. Prosseguindo os trabalhos com a leitura do Projeto de Lei nº. 002/2021 que 

"autoriza a Câmara Municipal de Trairi-CE à Associar-se e contribuir mensalmente para 

a· União dos Vereadores e Câmara do Ceará - UVC e dá outras providencias" de 

iniciativa da Mesa Diretora. Após a leitura o senhor presidente encaminha o referido 

· projeto para Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Em seguida foi declarado aberto 9 
o GRANDE EXPEDIENTE. Pela ordem foi feita a leitura dos vereadores inscritos para o uso da 

Tribuna. O vereador Manoel Genival Santos Souto traz a tribuna os anseios do povo, as dificuldades 

que a população no município de Trairi enfrenta para ter acesso aos serviços da empresa Enel, 

principalmente os agricultores e outras classes que foram isentas das taxas de iluminação pública através 

de uma .Lei Municipal, tendo em vista que a Lei não estar sendo obedecida e o povo pagando faturas 

. com valores exorbitantes e muitas vezes o serviço não é oferecido com qualidade. Pede ao Poder 

Executivo que se manifeste e ajude esse povo que clama por providências. Critica as ações do Governo 

Estado, perseguições com os transportes dos trabalhadores que por muitas vezes não tem condições de 

regularizar os impostos, pede mais sensibilidades das autoridades competent~ vereadora Vivianne 

Pinto Macedo Rocha cumprimenta a Mesa Diretora; Presidente, Vice-Pf esidente e Segunda Secretária 

e aos demais vereadores presentes. Cumprimenta ainda a Imprensa em nom_e do meu Senhor Sabá, as 
\ 
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• 
autoridades militares e civis, a guarda municipal e autarquia de trânsito, que nesses próximos dias, terão 

uma grande missão pela frente, de fazer cumprir o novo Decreto. Agradece a presença do jovem João 

Paulo, intérprete de libras, que aceitou seu convite para participar desta Sessão, sendo uma iniciativa 

voltada para inclusão e a promoção da cidadania das pessoas com deficiência auditiva e um dos grandes 

motivos lhe incentiva a defender esta causa é pelo seu irmão, deficiente auditivo e teve muita 

dificuldade com a comunicação, inclusão social e principalmente de entender seus próprios direitos 

políticos e por vivenciar de perto essa dificuldade, nasceu em mim uma necessidade em ampliar as 

possibilidades de compreensão da comunidade surda. Objetivando contribuir para a construção de uma 

sociedade mais livre, justa, solidária, igualitária e democrática. A vereadora é solidaria com a família do 

pescador Wilson Martins dos Santos, na localidade de Guajirú, vítima de um acidente trágico e fatal e 

não a conhecia pessoalmente mais seu pai é muito amigo de sua família, coloca-se a disposição daquela 

família para o que for preciso. Parabeniza o Distrito de Canaã que completou 35 anos, foi criado no ano 

de 1986 pela Lei Estadual nº. 11.297. Ressalta que Canaã é uma terra de pessoas fortes, autenticas e 

determinadas. Enaltecer os trabalhos feitos Poder Executivo, em nome do prefeito Gustavo Moreira, e 

do Vice Gustavo Aguiar, em pouco tempo de administração já estar demonstrando que veio para fazer a 

diferença e destaca o Programa Hora Máquina, Programa Hora de Plantar, com entrega de sementes aos 

agricultores, restauração da Iluminação pública, a Coleta de lixo utilizando a mão de obra com 

fardamento adequado e com equipamentos de proteção. Reconhece os avanços que o Trairi vem 

experimentando com essa nova gestão, mas esses avanços precisam chegar em plenitude às pessoas 

mais simples, seja na saúde, na educação, na segurança, no esporte, e principalmente, na geração de 

oportunidades para todos. Fala também sobre o Decreto e com esse crescimento alarmante no número de 

casos de COVID no Estado, foi disparado novamente um alerta para a vigilância local e hoje se inicia 

um carnaval diferente de todos que já vivemos, mas precisamos entender, que as medidas tomadas são 

para preserva a vida, e não prejudicar a economia e acabar com entretenimento. O vereador Francisco 

Valmir Pinto inicia parabenizando o Prefeito Gustavo Moreira e a Secretária de Agricultura pela 

implantação do Programa Hora de Máquina e Hora de Plantar, onde são distribuídas sementes 

selecionadas para cultivar plantas de qualidade, a terra já estar sendo prepara para o cultivo e para uma 

boa produção precisa-se uma de uma assistência técnica. Parabeniza o distrito de Canaã pelos seus 35 

anos de criação. Registra e parabeniza o Partido dos Trabalhadores pelos seus 41 anos de fundação, no 

qual é filiado e militante há muitos anos, tem acompanhado todos as ações deste partido dentro do País, 
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foi um partido criado para defender o povo, segundo ele, sente-se muito orgulhoso por ter sido eleito e 

estar representando o maior partido da América Latina. O vereador Luís Coêlho Braga, registra seus 

agradecimentos a localidade de Feijão p~la votação e pelo apoio de seu sobrinho Joilson e seu amigo 

Age! Pinto, e ainda seus amigos na localidade de Guajirú e a Sede do Município que confiou em seu 

trabalho. Fala sobre as ações do Poder Executivo no início da Gestão, confia no trabalho deles, é uma 

dupla de jovens que demonstra muita força e boa vontade para melhorar este município. Na tribuna 

relembra do gestor passado que deixou o município desarrumado e como muita dificuldade para o novo 

Prefeito administrar. Fala sobre os políticos que tiveram oportunidades para mentir e iludir o povo que 

não tinha acesso as redes sociais. E hoje acredita que esta Gestão vai trabalhar muito pelo acesso da e 
população aos serviços sociais. Reitera que a empresa Enel precisa ampliar seus atendimentos, melhorar 

seus serviços e obedecer a Lei Municipal. Com a palavra o vereador Paulo Roberto Ferreira informa 

que o salário dos servidores que estavam pendentes desde administração passada foi resolvido pelo atual 

Prefeito. Parabeniza o distrito de Canaã pelos 35 anos de distrito e agradece o povo daquela região pelo 

apoio e pela votação expressiva que recebeu, agradece também os comerciantes de Canaã que 

contribuíram pelo crescimento econômica. Desde já informa a população da localidade de Alagadiço e 

Curralinho que já solicitou ao Gabinete do Prefeito através de oficio o conserto dos chafarizes. Fala 

ainda que esteve no gabinete de seu Deputado e visitou a Casa da Mulher em Fortaleza para conhecer 

suas funções e o seu papel na sociedade. Aconselha a população que fiquem em casa e se cuide, pois, o 

Corona vírus ainda não acabou. O vereador Raimundo Barbosa Gomes, usa a tribuna para reafirmar 

seu compromisso com a população, seu interesse é defender o povo, independente da vontade de quem e 
possa ter desejado que o mesmo não retornasse a esta Casa. Sua postura foi ensinada pela humildade de 

seus pais agricultores, é necessário ter sabedoria e clareza em seu discurso de uma forma que o Trairi 

entenda, não vai usar estar tribuna para denegrir quem seja, pois não é isso que o povo quer ouvir. Seu 

trabalho vai ser dedicado aqueles mais carentes e que não tem oportunidade de usar estar tribuna para 

cobrar por suas necessidades. Relembra que na gestão passada cobrou várias vezes nesta Casa a reforma 

e a construção de dois bueiros na estrada de Córrego Fundo que liga a Comunidade de Cajazeiras e pede 

a nova administração que faça esse serviço antes que o inverno se intensifique. Cobra também a reforma 

na parede do açude de cajazeiras e a reforma da estrada da comunidade de Riacho do Meio. Dada a 

palavra a vereadora Gleicivânia Pires Magalhães faz comentários positivos sobre as barreiras 

sanitárias implantadas na entrada da cidade, é um trabalho dé prevenção contra este vírus dentro do 

município. Faz sua análise sobre a seleção de professores temporários, realizada pela secretaria de 
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educação, segundo ela, h?uve algumas falhas no ato de selecionar e pontuar professores que realmente 

tem capacidade de exe~cer as funções em sala de aula, enquanto outros não tem experiência em sala de 

aula foram bem pontuados e selecionados, diz ainda que a direção deveria ter tido mais um pouco de 

,.. cuidado com estes detalhes. Parabeniza o distrito de Canaã, pelo seu aniversário e principalmente a 

população que zela por aquela região ajudam no crescimento econômico do distrito. Com a palavra o 

vereador Robson Vicente Nogueira inicia falando sobre o grande trabalho realizado pela Marinha do 

Brasil nas buscas pelos corpos desaparecidos no mar ocasionado por um acidente fatal com cinco 

pessoas, onde uma delas era morador da localidade de Guajirú. Na sequência o vereador relata vários 

\ -· 

e casos de acidentes e afogamentos nas praias 'do Município de Trairi e chama atenção das autoridades 

municipais para a necessidade de implantar grupos de salva vidas com profissionais capacitados para 

evitar esse tipo de acidentes, dia ainda que na Gestão passada apresentou um Projeto de Indicação com 

esse objetivo, mas infelizmente não foi atendido pelo Poder Executivo. O vereador direciona seu 

discurso ao secretario de saúde, cobrando ações mediante os avanços da pandemia do covid-19 dentro 

do município, reitera ainda que os números de casos de infecção e óbitos não estão sendo divulgados 

através do Boletim Epidemiológico. O vereador José Fábio Praciano de Sousa ressalta que a 

população de Trairi é muito mal atendida pela empresa Enel, onde a mesma não dispõe de funcionários 

suficientes para os atendimentos e as pessoas ficam sendo destratadas nas filas e enfrentando o sol e 

chuva na calçada. Pede o Poder Executivo que cobre da Enel a redução das taxas de iluminação publica 

como estar determinada na Lei Complementar do Código Tributário. Eu, vereadora Primeira Secretaria 

,9 Vivianne Pinto Macedo Rocha, lavrei e rubriquei a presente ata, que, se aprovada, será assinada por 

mim e pelos demais vereadores presentes. Plenário da Câmara Municipal de Trairi, Estado do Ceará, em 

doze (12) de fevereiro do ano de 2021 (dois mil e vinte e um). 

Presidenp~ ~dez rn<Ud4 
Vice-Presidente: G ] Ki3VL 

Primeiro Secretario: Vl"'-'~""'- ?~ ~ ~ 
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